



En el frente de Castellón se ha ocupado el pueblo de Araya Más de doscientos prisioneros y quinientas personas liberadas

La guerra, consecuencia de la revolución; no a la inversa

Marcelino Domingo está en París, descansando de su propaganda en América. Ahora colabora en «L'Oeuvre». Publica unos artículos extensos, fatigosos, del más puro estilo «dominical».

Marcelino Domingo trata de justificar a la Revolución Española y dice: «¿Que han tenido lugar incendios y destrucciones al estallar la guerra? Sí, como en Inglaterra en la lucha entre el Ejército y el Parlamento; como en Ginebra en el momento de la batalla entre calvinistas y católicos, como en Francia en 1789, 1871, como en los Estados Unidos cuando la guerra de Secesión. Una guerra de independencia comporta siempre una revolución y la revolución sin darse cuenta de sus inconvenientes, de su ineficacia y de su exoración, ha procedido siempre con los mismos medios de violencia. Si, ha habido incendios y demoliciones de templos, no como origen sino como consecuencia de la guerra, no antes de estallar ésta sino precisamente porque ella ha estallado. Todo esto es condenable».

El párrafo transcrito, en el cual se resume todo el pensamiento del artículo, no tiene desperdicio.

En primer lugar, el incendio y la demolición total de los templos de un país no tiene precedentes en la historia. Inglaterra y Francia pueden mostrar millares de templos anteriores a las revoluciones que invoca Domingo. No podrán hacer lo mismo los dirigentes de la zona roja. No podrán mostrar más que ruinas de los santuarios de la fe, de las magníficas obras de arte cristiano que ha destruido la barbarie roja, el furor anti-religioso que no tiene precedentes no ya en los países europeos, sino ni siquiera en la Rusia de los Soviets.

Pero además de ello el articulista dice cosas a sabiendas falsas. Lo de que la destrucción de templos, el desencadenamiento de la ferocidad, fueron posteriores a la guerra, resultado de ella. Esto le consta a Marcelino Domingo que es absolutamente lo contrario de la verdad. El terror en España se desencadenó inmediatamente después de las elecciones de febrero de 1936, al advenir al poder el Frente Popular. El balance de los cinco meses de su actuación antes de la guerra es el siguiente: 284 edificios quemados, la mayoría de ellos templos. En Madrid solo se quemaron nueve templos, uno de ellos a 200 metros del Ministerio de la Gobernación. 2.000 muertos y heridos. Además comenzaron los incendios y los atentados criminales en el mismo momento en que se instaló la demagogia republicano socialista en los sillales del poder el año 1931.

Después de esto, hablar de la quema de templos y del desencadenamiento del terror como una consecuencia de la guerra es inferir a la verdad la más grave de las ofensas.

Las consecuencias de ello, son evidentes. El dilema es claro: o el Gobierno del Frente Popular no podía reprimir la ferocidad o no quería hacerlo. Si no podía, no era gobierno, con autoridad de tal. Si no quería, era algo peor. En uno y otro caso, el levantamiento patriótico contra quienes no querían o no podían hacer frente a una barbarie sin precedentes, estaba más que justificado. Era un deber inexcusable.

El Gobierno rojo culpa a su embajador en Londres la iniciativa de bombardear Alemania e Italia

PARIS.—El Gobierno rojo ha reconocido el fracaso rotundo de su última maniobra, en un comunicado oficial, facilitado al término de una reunión ministerial. En dicho comunicado se pretende atribuir la conocida amenaza de bombardear Italia y Alemania, a los representantes diplomáticos rojos en el extranjero, especialmente al de Londres.

Con este comunicado el Gobierno de Barcelona pretende desautorizar a sus representantes en Londres y París, especialmente al primero, atribuyéndole la iniciativa de la conocida amenaza, de cuya responsabilidad pretende inhibirse

Comentarios en París

El comunicado facilitado al término de la reunión del Gobierno de Barcelona de la tarde de ayer, es objeto en los medios políticos franceses de los más diversos comentarios.

Pretendiendo salir al paso de cierta orientación de tales comentarios, la prensa de Barcelona indica que la presencia simultánea de diversas personalidades representativas del citado Comité no debe ser interpretada como si obedeciera al deseo de plantear conversaciones y negociaciones a fin de conseguir una mediación en el conflicto español.

Disposiciones oficiales

Cambios en los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El «Boletín Oficial del Estado» publica un Decreto disponiendo cese en sus cargos de Consejero Nacional y vocal de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Agustín Aznar y Gemes, así como en el de Asesor político de Milicias.

—Por otro decreto también se dispone cese en sus cargos de Consejero Nacional y vocal de la Junta Política del partido, Fernando González Vélez.

Curso para sargentos de Infantería

Se convoca un curso de formación de sargentos provisionales de Infantería; que tendrá lugar en las Academias de Vitoria y San Roque. La duración será de treinta días lectivos y dará comienzo el 1 del próximo mes de agosto.

Asistirán a este curso los cabos habilitados para sargentos, los soldados, así como los individuos pertenecientes a la Milicia Nacional, que propongan sus jefes nacionales.

La edad para ser admitido el curso será de dieciocho años cumplidos, hasta la que corresponda al reemplazo más antiguo de los individuos que se encuentren en filas. La incor-

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de junio de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Castellón, sector de Rivesalves, se han ocupado y rebasado el pueblo de Araya, la meseta al Oeste del mismo y la divisoria entre las vaguadas de Rivesalves y Fanfara, cortando el camino de Rivesalves a Argelita.

Ha continuado asimismo la progresión de nuestras tropas en el Arlans y al Este del mismo. Se han causado muchas bajas a los rojos, a los que se han hecho más de cien prisioneros.

En el sector de Peraleda de Zaucejo ha sido rechazado en la madrugada de hoy, con gran quebranto para el enemigo, un nuevo ataque contra algunas de nuestras posiciones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el puerto de Valencia, alcanzando a cuatro barcos, en los que se originaron explosiones e incendios, y también fué alcanzado el material descargado en los muelles.

Asimismo fueron bombardeados ayer los puertos de Gandía y Alicante, en el que fué alcanzado un barco, causando explosiones.

Salamanca, 28 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de junio de 1938. (II Año Triunfal):

En el frente de Teruel los contraataques de los rojos sobre algunas de nuestras posiciones de los sectores de Valbona y de La Muela, se han estrellado ante nuestras líneas, con grandes pérdidas para ellos, y sin que hayan logrado resultado alguno, no obstante haber empleado gran número de tanques, de los cuales nuestras tropas han conseguido inutilizar cinco.

En el frente de Castellón, sector de Araya, se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, conquistando dos posiciones de los rojos, a los que se han hecho varios prisioneros.

En el sector de Rivesalves se ha completado por nuestras tropas la ocupación del cordel que desciende desde la meseta de Araya hasta el río Mijares, que ha sido atravesado por Fanfara, ocupando algunas de las posiciones del macizo de la Masada de la Torrenta. En algunas masías se han liberado unas quinientas personas y se han cogido varios centenares de muertos del enemigo, entre ellos un jefe de batallón, 18 ametralladoras y numeroso armamento y se han hecho 110 prisioneros.

También ha continuado el avance en el macizo oriental de La Arlana, hasta dominar con nuestro fuego la carretera de Bechi a Atena.

Nuevos intentos de los rojos en el sector de Peraleda de Zaucejo, han sido rechazados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el campo de aviación Rabasa (Alicante), en el que fueron alcanzados varios cazas rojos y los talleres de dicho aeródromo.

También se efectuó otro bombardeo del campo de aviación de Prat de Llobregat.

Salamanca, 29 de junio de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los rojos preparan un ataque a buques británicos, con aviones que llevan los colores nacionales

MARSELLA.—El día 12 del corriente mes de junio se reunió el Comité del partido comunista de la sección Huitieme (La Plaine) de Marsella, para festejar la llegada de Valencia de uno de sus miembros, delegado en misión a España.

Entre los varios datos que facilitó el citado miembro, figura el de que después de laborioso trabajo, el delegado del ministro de la Guerra en Valencia aceptó la idea del diputado francés Marty, y el día 7 del corriente mes de junio en Albófera, pueblo de la provincia de Valencia, empezó el maquilaje y reparación de un hidro marca «Saboya», el cual, tripulado por un ruso y un francés, se destina a atacar, como si fuera un aparato nacional, a un buque de guerra británico surto en algún puerto de Levante.

Distinción a Mercedes Sanz en Roma

ROMA.—En la sesión de inauguración del Congreso mundial para el descanso del obrero, que se celebra actualmente en Roma y que fué realizada, como es sabido, por la presencia del Duce, fué nombrada presidenta del Comité mundial femenino y miembro del Comité internacional consultivo, la delegada de la España nacional doña Mercedes Sanz Bachiller, designación que representará una nueva y grande deferencia por parte de la gran nación italiana para con la España nacional.

La inscripción al curso de los aspirantes admitidos es obligatoria y con carácter de urgencia.

Sigue el espolio de nuestro tesoro a físico

PARIS.—Durante la última semana han llegado a Francia unos diez camiones cargados de objetos de arte procedentes de Barcelona. Estos camiones han pasado la frontera por Le Perthus con carabineros y en tránsito por el gobierno rojo, con el fin de reexportarlos después a otros países o procurarse con su venta divisas.

Según parece, se trata de un negocio en gran escala que va a emprender ahora el gobierno rojo, ayudado por algunos expertos extranjeros, la mayoría de ellos holandeses. Un judío holandés, un tal Van dam, que desde el principio de la guerra realiza viajes a Barcelona y que revendió con gran provecho, en los Países Bajos, cuadros, joyas y objetos de arte que había adquirido de las organizaciones anarquistas, ahora es el encargado de liquidar (en comisión) la expedición indicada.

Por vía marítima han llegado también a Marsella algunas expediciones de objetos de arte, que han sido vendidas clandestinamente por españoles, lo que hace creer que el gobierno de Negrín no ha consentido eliminar por completo el tráfico y comercio por particulares de objetos preciosos.

La policía francesa está realizando actualmente una información sobre estas ventas clandestinas.

Altos cargos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

BURGOS.—Ha sido nombrado vicesecretario encargado del despacho con las delegaciones nacionales, el camarada Manuel Fanjul Sedeno.

El camarada Julián Pemartín Sanjuán ha sido nombrado vicesecretario encargado de las jefaturas e inspecciones provinciales.

Un obsequio de la Argentina a España

BURGOS.—En el Palacio Arzobispal han sido recibidos por el señor Obispo de Madrid don Gonzalo Sáenz y su señora doña Isabel Briones, quienes le entregaron un valioso obsequio de la Archidiócesis del Santísimo Sacramento de la ciudad de Buenos Aires, consistente de una antigua y valiosísima casulla, la mejor que posee dicha cofradía, un copón y un cáliz de gran valor y demás ornamentos necesarios para celebrar la Santa Misa, incluso incienso y velas.

Los mencionados señores indicaron al señor Obispo el deseo de los donantes de que aquellos se empleen por vez primera, en Madrid, cuando la capital de España sea liberada del yugo marxista.

El Prelado manifestó a los señores de Sáenz que, a pesar de que minutos después iba a agradecer por cable el obsequio, manifestasen a los donantes su más íntimo reconocimiento por el recuerdo que han tenido para España Católica.

Congreso Eucarístico en Canadá

QUEBEC.—Se ha clausurado el Congreso Eucarístico canadiense con una magna procesión, en la que participaron más de cien mil personas que desfilaron por las calles durante cinco horas.

El Congreso de este año ha superado en magnitud al celebrado en 1910.

Los congresistas escucharon el discurso pronunciado por Su Santidad el Papa, por radio, desde su residencia veraniega de Castelgandolfo en Italia, recibiendo después la bendición de Su Santidad, quien nombró

El Conde Ciano y el embajador inglés hablan de la guerra española

ROMA.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, ha recibido la visita del embajador de Gran Bretaña, Lord Perth. Dicho, visita ha obedecido a iniciativa del embajador británico según se afirma. En ella se ha tratado del conflicto español, preferentemente de la retirada de voluntarios.

Después de la entrevista los medios políticos italianos precisan la posición exacta del Gobierno fascista ante el conflicto español que puede definirse, en sus líneas generales en la siguiente forma:

Primero.—El plan británico de retirada de voluntarios es aceptada totalmente por el Gobierno italiano.

Segundo.—No debe admitirse una tregua que paralice la operación sin que haya llegado todavía el triunfo definitivo del Generalísimo Franco.

Tercero.—La entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano de 16 de abril con todos sus aspectos más o menos relacionados con el conflicto español no está ligada, en ningún modo ni por ningún concepto, a la reanudación de las conversaciones franco-italianas.

Cuarto.—El Gobierno italiano acepta, como queda dicho, la retirada de voluntarios pero no unilateral; no acepta la sugestión que viene haciéndose en determinadas esferas políticas en el sentido de que se proceda a una retirada inicial simbólica de un cierto número de legionarios italianos, sino que tal retirada debe ser paralela con otra de voluntarios del bando opuesto.

Quinto.—Con relación al problema de los bombardeos de los puertos bolcheviques, en los medios italianos se estima que el Gobierno fascista se adhiere a la tesis expuesta sobre este particular, recientemente, en la Cámara de los Comunes, por Mr. Chamberlain.

Respecto a la entrevista, los medios oficiales italianos se muestran muy reservados, no facilitándose ningún detalle concreto y autorizado sobre lo decidido o tratado en ella.

El representante checoeslovaco visita al Caudillo

BURGOS.—El ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha recibido la visita del agente del Gobierno checoeslovaco cerca de S. E. el Generalísimo, señor Hamak recientemente llegado a nuestro país. Mantuvieron una breve conversación en la que se puso de manifiesto el mutuo deseo de que las relaciones entre las dos naciones se desarrollen dentro de la mayor armonía.

Telegrama del Cardenal Segura al Caudillo

BURGOS.—En la Vicepresidencia del Gobierno se ha recibido el siguiente telegrama del Cardenal Arzobispo de Sevilla a S. E. el Jefe del Estado:

«Reunida representación entera archidiócesis en la inauguración solemne asamblea catequista diocesana para fomento del pueblo, base verdadera restauración nacional, elevamos nuestras plegarias fervientes al Señor, implorando copiosas bendiciones V. E. que redunden en bien de la Patria».

Llegado pontificio para este Congreso al Primado Canadiense.

El presente Congreso ha constituido la mayor afirmación de catolicismo conocido hasta ahora en Norteamérica.

PAGINA FEMENINA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S

La mujer y la Falange

Las mujeres han respondido unánime y entusiastamente a la llamada de la Patria. Con su amor, con su caridad y su fe, han ayudado eficazmente al movimiento que ha salvado a España de la ola que inundándola la había ahogado en todo desorden y la había ahogado en estos últimos años hemos padecido. Hoy el lugar de ella no está junto a un compañero en el frente, junto a él en estos menesteres está nada más su espíritu y ella en la ciudad ayuda con su labor callada, oscura si se quiere, pero sublime al triunfo total y aplastante que ha de librarnos para siempre del terror marxista.

Dos normas del nuevo siglo revolucionaron el apacible hogar y después de la guerra la mujer se sintió dueña de una libertad hasta entonces nunca conocida reaccionando de dos maneras diferentes que la conducían a dos caminos absolutamente opuestos.

El uno es el ultrajista obrunero que desprecia cuanto le recuerda las antiguas ocupaciones. El otro camino es el que sigue la que en un estado de frivolidad realmente insuperable, vacía su cerebro de todas las sanas ideas que pudo albergar, no tiene otra preocupación que parecer bien, encender un cigarrillo con la colilla del anterior, y, una tras otra también hacer desaparecer todas las expositivas mezclas que un coctel flirteará, bailará, coqueteará cuanto le sea posible, mirará con horror, en este caso se parece la sufragista, la vida familiar intoxicada con tanto film americano, despreciará a la España en sus tradiciones viejas y queridas que ella, no solo no sabe apreciar, sino que por completo desconoce.

La mujer de Falange no debe creer acabada su labor cuando la guerra llegue a su término, ha respondido magníficamente, como antes dije, pero no debe olvidar que su silenciosa ayuda, debe proseguir. No debe volver al letárgico sueño en que vivió que no sea la mujer de antaño, preocupada de todo lo que fuera hogar y que miraba con verdadero espanto el menor estudio, pero que no sea tampoco el producto nefasto de este siglo.

Hoy día sus manos bordan las cinco Flechas y el Yugo—gloria roja sobre azul de Imperio—cosen las prendas que han de servir de abrigo en las frías jornadas del invierno y cuidan las heridas del que cayó en la batalla.

Cuando la victoria nos traiga la paz debe emprender tan eficazmente como hasta hoy lo hizo.

No seas inactiva: inactividad peligrosa y desmoralizadora. Trabaja sin cesar. Renacer en esa aurora que en España se anuncia. Acoged al pobre, atended al enfermo y educad al hijo en el amor de España. La España que no supisteis comprender, la España que en vuestro intolerable desconocimiento colocábaseis detrás de las demás Naciones.

Pero en España empieza a amanecer. Renacer esplendoroso que tú mujer, debes procurar hacerle brillar más puro.

Tu puesto está perfectamente definido.

Tú serás quien sostenga el espíritu de amor a la Patria, al Estado. Tú quien propagues, incansablemente, los ideales que nos animan. Tú quien, obedeciendo las órdenes que recibas, sepas hacer cumplir las que tú dices. Este espíritu no debe faltarle jamás. Disciplina para todo, disciplina que ha de llevar a España al engrandecimiento merecido.

Vosotras todas que unidas, sin diferencia de clase, ante las letras F. E. T. de las J. O. N. S. olvidaréis antiguos privilegios que, ahora, parecen deleznable y ante ti [mujer] de la Falange qué ridículos me parecen aquellos batallones creados por los rojos. Aquellas milicianas que empuñaban el fusil con una ferocidad que solo se cumplía en la venganza mezquina del indelencoso reo. Batallones que no solo la causa de su anepecia

hizo que se disolvieran. Mujeres que detuvieron la atención del mundo entero que dudó un momento de calificarlas de nuevas heroínas dignas de admiración a olvidarias en su desdén. Esta última suerte es la que las cupo. No supieron sino mostrarse sanguinarias cuando el caído estaba en sus manos.

La mujer de Falange no irá al frente a realizar absurdamente con el hombre, pero, tendrá para él los sacrificios cuidados que necesita y el cariño inmenso que los sostendrá en las largas horas del encarrizado combate. Laborará incesantemente para su camarada y junto a él, el puesto de honor que habrá alcanzado por su mérito, disfrutará del mañana radiante que despierta España de la lóbrega noche parecida y repite el ayer de gestas gloriosas, el ayer nunca olvidado e inmortal, iluminado por los purísimos rayos que hieren las Flechas y el Yugo salvador.

Regidora provincial de Prensa y Propaganda. Guipúzcoa.

Estampa de la guerra

La guerra tira por el balcón del alma pelladas de sentimiento.

No hay amor sin dolor. Y cuando el dolor purifica, la guerra no es un accidente.

No propugnamos la necesidad de la guerra, pero si sentimos la necesidad de ser guerreros.

La conquista del éxito es disciplina. El ciudadano tiene que ser soldado para que la Patria sea grande.

[Libros y libros...]

...pero con escolta de armas. El libro es fuego, la guerra calor. El alma necesita estar siempre tensa en la libertad de su disciplina.

Leer, estudiar, saber, superarse, rendir..., esto pide la vida al hombre por boca de Dios, pero también le pide conciencia y responsabilidad.

El libro canta, el arma guarda. Cuando el libro delira en la mente desequilibrada, pero audaz, de quien lo digiere a su antojo, como plataforma a su bastardía de sentimientos, el arma debe estar alerta.

Por encima del arma y del libro está la vida. Hace más daño una palabra que una bala.

Y el mal menor es la guerra cuando el hombre ha vuelto sus espaldas a Dios.

No se puede vivir sin bondad, sin decencia, mecanizando la vida, ausentes los valores espirituales, muerta el alma.

¡Y esto eral...!

...[18 de julio de 1936]

Cultura exótica, judaizante, verbo cerebral, amargo, sentido iconoclasta, intuición ególatra.

Acción de propaganda intensa. Y unos hombres que escuchan y creen.

¿Por qué?

Letargo, pereza, ausencia de sentido indagatorio y crítico. Indolencia... comodidad.

Imperaba el grito. La garganta había enmudecido al corazón. Así fué posible el milagro.

El corazón calla pero despierta... Y despertó el corazón.

Y fué posible esta lucha donde hemos ido todos los que teníamos una fe y un concepto espiritual de la vida.

Vino el arma a nosotros. Nos llamó con el deber del porvenir, la empuñamos con el honor del momento, y no importándonos la vida sin alma la ofrecimos con ella a la Patria y a Dios por el futuro y la historia.

El milagro se hizo. La guerra tiró por el balcón del alma pelladas de sentimiento.

Y todo lo dejamos y todo lo perdimos.

Y fué la guerra en nosotros calor de comprensión. Escuela y yunque. Y las armas, amigas de nuestro honor. ¡Y España nuestra cegual

Cuando caían los elegidos, el fusil

“Gringoire,, denuncia a los ladrones del Frente Popular

En una compra de armas por valor de doscientos millones de francos el beneficio para los agentes fué de ciento noventa millones

La operación se hizo de acuerdo con los dirigentes de Barcelona, presididos por un tal coronel Monreal

El semanario de París «Gringoire» publica la siguiente información:

«La toma de Castellón ha provocado en Valencia, segundo emplazamiento del gobierno rojo español, un pánico sin precedentes. Los guardias de Asalto han disparado sobre la multitud, que ha dejado sobre el terreno algunos muertos y heridos. Ahora se ha visto reaparecer los grupos anarquistas y comunistas que, montados en camiones blindados, recorrían la ciudad en los meses de julio y agosto de 1936, sembrando el terror por todas partes. El comisario político Hernández, que teme alteraciones graves, exige que la evacuación de la ciudad comience inmediatamente.

La gente desea una capitulación. Pero hay demasiados individuos que tienen interés en que la guerra civil se prolongue. La capitulación sería el fin de muchos negocios fructíferos que los dirigentes del Frente Popular y sus amigos de Francia realizan desde hace dos años. La capitulación marcaría, sobre todo, la hora de rendir cuentas, la hora del castigo para los asesinos y ladrones.

En lo que se refiere particularmente a los ladrones, vamos a revelar algunas de sus gigantescas estafas, que alcanzan cifras considerables, y demostraremos que al sacrificar miles de vidas humanas los dirigentes del Frente Popular no perseguían más que una sola libertad: la de enriquecerse indignamente.

El 12 de julio de 1937 el secretario político del Komintern ordenó la constitución de una sociedad financiera que pudiera servir de pantalla para todas las operaciones de tráfico de armas que pudiera establecerse entre Francia y la España roja. La sociedad fué fundada en Londres, buscando el amparo de las leyes inglesas, y tomó el nombre de «Aéreo-Marina». Quedó instalada en Telegraph Street 7, y a su cabeza se puso un agente de la G. P. U. y del Komintern, llamado Eduardo Weissblatt, antiguo gerente del hotel Baltimore en París, que para disimular sus relaciones con los moscovitas se apropió del título de conde y tomó como adjuntos a Simón Epstein, Jack Klei y Roberto Wagner.

Estos tres individuos son conocidos como agentes de la G. P. U. y han tomado parte en la ejecución de importantes empresas ordenadas por esta.

La Coruña

Ciudad alegre, hospitalaria y económica

CLIMA IDEAL, PLAYAS MARAVILLOSAS

Para informes sobre comunicaciones, hoteles, villas, pisos, etc.

Servicio Nacional del Turismo.

Dársena de la Marina. Tel. 1822

quería ser pluma en nuestras manos, Pluma con afán de escribir.

Y nos hubiera cantado el ¡Presentel con una nostalgia cierta.

De no habernos sido antes indiferente la disciplina y el mosquetón, hoy no hubieran caído nuestros mejores.

Pero la lección está aprendida. Entró con raudales de sangre. No la olvidarán jamás las generaciones venideras.

Por la España en llamas de hoy, la grandeza de la España del mañana habrá de basarse en la libertad de su disciplina.

Armas y libros unidos. Y tensa la trilogía de los valores eternos.

Eduardo Alonso Herrera.

Komintern. Fué Epstein el que financió en Dantzig las actividades terroristas de los comunistas polacos; entonces operaba encubierto con el nombre de una casa de explotación de bosques. Klei estaba en Shanghai en 1927, donde retribuía la acción revolucionaria obrera contra el cuerpo expedicionario inglés. En cuanto a Wagner, marchó a Bulgaria en 1925 para remitir a Friedmann y a Dimitrov los fondos que sirvieron para organizar el atentado contra la catedral de Sofía.

Tan pronto se puso en marcha el «Aéreo Marina» el dinero comenzó a fluir. El Komintern puso a disposición de Weissblatt, sólo durante los dos últimos meses de 1937, 2.950.000 libras esterlinas. Este dinero había sido transferido en su mayor parte por la Banca soviética de París, que abrió una cuenta especial a nombre de la sociedad inglesa, que figura en los archivos con las iniciales B. L. Estos fondos tenían por destino:

Primero. El financiar la oficina del Komintern en Amsterdam, que dirige la agitación comunista en América y en Inglaterra.

Segundo. El sostenimiento de la oficina europea de la Internacional de Sindicatos Rojos, instalada en el Boulevard Magenta, en París y que decide las huelgas y la ocupación de fábricas en Francia; y

Tercero. El sostenimiento del partido comunista español para la compra de armas y municiones.

La oficina del Komintern en Amsterdam y la de la Internacional de Sindicatos en París disponen de presupuestos fijos: 13 millones de francos al mes la primera y 15 millones la segunda. Todos sus agentes suplementarios deben previamente recibir la aprobación de Moscú.

El régimen del «Aéreo-Marina» era otro, pues le había sido otorgada carta blanca. Así el 22 de diciembre le bastó una simple demanda para que la sociedad recibiera un nuevo crédito de 150 millones de francos, registrados, como los anteriores, bajo la misteriosa rúbrica de B. L.

Un negocio que sale mal

Se comprenderá fácilmente que el manejar semejantes sumas expone a muchas tentaciones. Los dirigentes del Frente Popular pensaban en su porvenir, en las horas en que les iba a ser preciso emprender la huida y ganar cualquier hospitalario país, donde los Bancos, provistos previamente de fondos a su nombre, les aseguraran un exilio dorado.

Fué pensando en esto cuando se envió de Barcelona un representante especial, el coronel Monreal, que en nombre de un grupo de dirigentes del Frente Popular fué a París a proponer a Weissblatt la combinación siguiente:

El gobierno de Barcelona formularía un contrato por 200 millones para material de guerra, servido por «Aéreo-Marina». Pero se entregaría material viejo por un valor de 10 millones. El beneficio a repartir sería de 190 millones, de los cuales 100 millones se reservarían para los personajes que Monreal representaba y los 90 millones restantes recompensarían la complicidad indispensable de Weissblatt.

El negocio quedó aceptado. Pero una vez realizado, Weissblatt se negó a repartir el producto, lo que provocó, como es natural, el furor en la canalla de Barcelona, que se había encontrado con otra canalla mayor.

Furor tanto más vehemente cuanto que faltaba de la fracasada operación un testigo: el coronel Monreal. Este, que había permanecido en París, fué convocado a Perpignan para confrontar una de las expediciones. Monreal marchó allí confiado, pero en Perpignan fué asaltado y después de espararle se le condujo a Barcelona en un coche de la matrícula de Ma-

Gritos de guerra Sección religiosa

SANTORAL

JULIO

VIERNES

La Preciosísima Sangre de N. S. J. C. Santos Arón, Casto, Secundino, obispos Julio, Martín, Galo, Domingo, Eparguio, sbs.

La misa y oficio divino son de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Al Sagrado Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por D. Eduardo Martínez, canónigo lectoral de la S. I. C., ejercicio de la novena, bendición y reserva.

La Reina del Barmelo

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas descalzas, V. O. Tercera y Asociaciones Carmelitanas, consagran el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

Un testimonio sobre la moral de los rojos

He aquí, sin más comentario, dos partes cogidos a los rojos que muestran cual es su moral ante los triunfos nacionales:

«850 batallón, 214 brigada mixta, 4.ª compañía. Comisariado.—Parte del día 28 del corriente (May) que el delegado de la 4.ª compañía presenta.—Después del ataque de las «ordas» fascistas a la posición que ocupábamos he de comunicar que el perderse dicha posición fué porque no hubo más remedio que abandonar a debido a los muchos abusos que iraban sobre nosotros, que originó la muerte de varios soldados.

Quedando la fuerza agotadísima por completo y ordenado por el mando, se contractó, no pudiendo recuperarla por ser muy escaso el personal que quedaba y estar ellos muy fatigados. Hoy la restante fuerza que queda la moral la tiene perdida por completo, lo que comunico a usted para su conocimiento.

En campaña a 28-5-38.—El delegado, firma ilegible.

El parte del día siguiente dice así: «El mismo membrete.—Estado del personal: igual que en días anteriores. Estado del material: no se puede comprobar por no haberse incorporado algunas que faltan. Moral de la fuerza: regular. Conducta de los mandos: buena. Necesidades de la posición: tabaco, papel de fumar, sapos, jabón y viveres. Situación de la compañía: en posición. Operaciones realizadas: fortificación de líneas. Trabajo del delegado: animándoles para poder conseguir mantener la posición, sin poder conseguirlo, ya que el enemigo se infiltró por el fianco derecho. Capacidad combativa de las fuerzas: deficiente. Disciplina y casos notables de abnegación y heroísmo: ninguno, pues a continuación detallo nombres de los que después de la retirada no se han presentado hasta las veintiocho horas. (Viene una larga relación de nombres). Lo firma el mismo delegado.»

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

HORARIO

CORREOS

Apartados oficiales.....de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros..... de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Cemento "ASLAND,"

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco, estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacenero Manuel Rodríguez. Regalado, 10. Teléfono 16 17.

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RA AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARTANAS POSTALES.

¿CALLOS?

curado solo tres días el pateado

UNGUENTO MARINO

desprende totalmente callos y descara, ojos de gallo, verrugas y lesiones

Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes, 1'50 pts. por correo, 2 pts.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en nuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI," de venta en todas las farmacias de AVILA.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

"Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	2,05
» B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00	» 408 108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
» 325, Mixto para Salamanca, a las.....	17,40	» 326, Mixto de Salamanca, a las.....	16,04
» 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	» B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las...	22,00
» de viajeros a Las Navas, a las.....	11,15	» de viajeros de Las Navas, a las.....	17,40

TINTA ALEMANA Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 10 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debéis ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Balneario de Caldas de Oviedo

Reuma. Afecciones del aparato respiratorio
Apertura: 1.º de Julio de 1938
Servicio hidroterápico, completo. El mismo acreditado jefe de cocina de anteriores temporadas. Salón de recreo, parques, etcétera. Automóvil del Gran Hotel, desde Oviedo. Recorrido diez kilómetros
Temporada oficial año 1938: 1.º Julio a 30 Septiembre
Para informes, dirigirse al Administrador. Plaza del Generalísimo Franco, 4, 2.º Oviedo.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN		
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastín a las... 8	
	» a Segovia a las... 10	
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastín a las... 18	
	» a Avila a las... 19	

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR		
Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las... 19	
de Arévalo a las... 7'30	» a Avila a las... 9'30	

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL		
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las... 10	
de Arevalillo a las... 11'30	» a Avila a las... 14'30	

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL		
Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas... 11'30	
de Arenas a las... 12'30	» a Avila a las... 17	

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA		
Salida de Avila a las... 15	Llegada a V. del Obispo... 18	
de V. del Obispo... 7	» a Avila a las... 10	

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)		
1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las... 9	
	» Salamanca a las... 10'15	
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las... 8'15	
	» Avila a las... 9'30	
2.ª salida de Avila a las 18....	Llegada Peñaranda a las... 20	
	» Salamanca a las... 21'30	
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las... 16'30	
	» Avila a las... 18	

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)		
Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12	
	Llegada a Leganés a las... 15'30	
	» a Oetape a las... 15'40	
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a Leganés a las... 13'40	
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16'40	
	Llegada a Avila a las... 19	

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)		
Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13	
	Llegada a Leganés a las... 17'55	
	» a Oetape a las... 18'05	
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a Leganés a las... 9'40	
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13'15	
	Llegada a Avila a las... 16'50	

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR		
1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las... 9	
	» a Barco a las... 10	
2.ª Salida de Avila a las... 16	» a Piedrahita a las... 17,40	
	» a Barco a las... 18,45	
1.ª Salida de Barco a las... 7	Llegada a Piedrahita a las... 7,40	
	» a Avila a las... 10	
2.ª Salida de Barco a las... 13	» a Piedrahita a las... 13,40	
	» a Avila a las... 16	

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Lea V. “El Diario de Avila,”

Fiesta de la Rosa

Día 3 de Julio.—Año 1938

El día 3 del próximo mes de Julio celebraremos la Fiestata de la Rosa fiesta altamente simpática, pues en ella ofrendaremos a la Santísima Virgen del Rosario, juntamente con las rosas y flores materiales, las místicas rosas de las virtudes, símbolos acabados de nuestro amor y devoción a la Reina Soberana de los cielos.

Es la fiesta, por antonomasia, de los Cofrades del del Rosario; justo es que nos preparemos a celebrarla con toda la pompa y toda la solemnidad posible.

En la Iglesia de Santo Tomás, don de está erigida canónicamente la Cofradía, tendrán lugar los solemnes cultos. Se trata de rendir homenaje a María bajo la advocación santa del Rosario; y si todos los fieles, en general, tienen la obligación sagrada de honrarla y venerarla como a su Madre y Patrona, cuánto más tratándose de los que de una manera especial se han comprometido a su servicio y ante el altar, postrados, juraron un día ser fieles Guardias de Honor de tan Hermosa y adorada Señora?

El amor se manifiesta con las obras y cuando éstas implican sacrificios entonces revisten caracteres muy relevantes. A sacrificarse, pues, al menos en el día tan señalado, acudiendo tanto por la mañana a la Misa de Comunión General, como a los solemnes cultos del rezo del Santo Rosario, del Sermón y de la Procesión de la tarde.

La Virgen Santísima pagará con creces vuestros filiales obsequios y vosotros experimentaréis el espiritual consuelo de haber cumplido con una de vuestras obligaciones más sagradas. Ya que durante algunos meses del año no os sea posible, a causa del mal tiempo, acudir como fuera vuestro deseo a las funciones que la Cofradía celebra todos los primeros Domingos de mes; en estos de la primavera, verano y otoño, no hay motivo de excusa. Y debéis asistir con solicitud amorosa a postraros ante el trono de vuestra Reina, para presentarla la ofrenda de vuestros filiales afectos, las flores de vuestro corazón, esas flores espirituales que no se marchitan y cuyos delicados aromas tanto la recrean y deleitan.

Sube de punto esta obligación, si consideramos las circunstancias especiales por las que atraviesa nuestra querida Patria. Nuestros enemigos trabajan con loco empeño por destruir el baluarte de nuestras glorias y la religión que, cual preciado tesoro, nos legaron nuestros antepasados. No lo conseguirán mientras tengamos a nuestro favor el arma poderosa del Rosario, esa arma misteriosa que sepultó en las aguas de Lepanto la soberbia y arrogancia del pueblo agareno y la que alcanzó tan resonantes victorias contra los perversos que en los diferentes periodos de la Historia intentaron burlarse de nuestra venerada Religión Católica, el mayor timbre de gloria del genuino pueblo español.

¡Cofrades Abulenses! Uníos ese día en amoroso lazo y asistid con prontitud a los solemnes cultos que se celebrarán en honor de la Virgen del Rosario, y con este preciado don del cielo en la mano y con vuestra

En memoria del glorioso general Mola

Suscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 6.897'05 pesetas.
Don Senén Pérez Orgaz, 3 pesetas
don Pedro Vázquez, 2; don Pedro Sánchez y Sánchez, de Cabezas del Villar, 3; doña Eugenia Burguillo, 1'50; don Jacinto Velayos, 1'50; Ayuntamiento de Padiernos, 15.

De Hoyo de Pinares
Don Avelino Carvajal, alcalde, 3 pesetas; don Adolfo Blanco, secretaria, 2; don Rufino Pérez, auxiliar, 1; don Aquilino Hernández, alguacil, 1.

Señor maestro y niños de Tórtoles
Don Agripino Hernández Quintana, maestro, 2 pesetas; Demetrio Castilla, 0'40; Sebastián Castilla, 0'25; Segundo Bázquez, 0'10; Agustín Z., 0'10; Adelino Serranos, 0'25; Pedro Herrero, 0'10; Jacinto Bázquez, 0'25; Aquilino y Fermín Bázquez, 0'50; Fernando Herrero, 0'10; Fausto y Honorio Castilla, 0'15; Félix Díaz, 0'50; Longinos Castilla, 0'25; Ángel Barranco, 0'20; Antonio Bázquez, 0'25.

Señora maestra y niñas de Tórtoles
Doña María Hernández Blázquez, maestra, 2 pesetas. Pilar Hernández, 0'50; Juana Serranos, 0'50; Leonor Rodríguez, 0'10; María Serranos, 0'25; Florentina Castilla, 0'25; Rosario Castilla, 0'25; Felicidad Barranco, 0'25; Leonor Barranco, 0'10; Emilianna Barranco, 0'10; Máxima Núñez, 0'25; Máxima Ortega, 0'25; Jacinta Barranco, 0'25; Justina Castilla, 0'25; Heliodora Castilla, 0'25; Elena Serranos, 0'10; Teodora Herrero, 0'10; María de la Fuente, 0'10; Ignacia Pérez, 0'10; Jacoba Chaves, 0'10; Juliana Orgaz, 0'10; Fidela Castilla, 0'10; Rosa Hernández, 0'10.

Total recaudado, 6.941'95 pesetas.

SE OFRECE señorita, escribiente mecanógrafa, con título profesional, para trabajar en empresa u oficina particular.

Razón en esta Administración.
medalla al cuello, pedid con fervor a vuestra Soberana Reina el pronto triunfo de la causa que estamos defendiendo contra el marxismo, aborto del infierno y vil reptil que con su inmunda baba se esfuerza por contaminar las conciencias y corromper la fuente mística de la que procede el agua cristalina de la religión, que es la única que satisface y la única, también, que llena de fortaleza el alma y la dispone para conseguir el triunfo en los rudos combates de la vida.

Juntémonos todos ese día en apretado haz, cabe el trono hermoso de nuestra Reina y Señora, para recibir todos unidos las bendiciones y las sonrisas de nuestra Madre, la Virgen Santísima del Rosario. Así lo espera de vosotros y vosotras, cofrades del Rosario, vuestro Director, Fr. José Vicente.

Nota.—Los cadetes y soldados de la Academia darán escolta a la Santísima Virgen del Rosario durante la procesión que recorrerá los claustros del Convento.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al ltmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Enrique Aboin, Sor María Luengo, señorita Gloria Blázquez, don Juan Millán, delegado de Trabajo; señor juez de Instrucción de Arenas de San Pedro, don Baltasar Santos, don Pedro Reija.

SE ALQUILAN habitaciones para dormir. Ramón y Cajal, n.º 2 principal.

Hermandad de San Cosme y San Damián

Mañana viernes, a las ocho y media, en el altar de Gracia de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, tendrá lugar la misa mensual reglamentaria. Se invita a todos los Hermanos y simpatizantes.

La contratación de braceros del campo

Siguiendo la costumbre de tiempo inmemorial ayer tuvo lugar en esta población la tradicional contratación de braceros para el campo, que han de trabajar en las próximas faenas de recolección.

Con este motivo se vió muy concurrida la plaza del Mercado Chico, y se firmaron muchos contratos de trabajo, inspirándose todos ellos en el cristiano «Fuero del Trabajo» dictado por nuestro Caudillo Generalísimo Franco.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas
DIRECTOR:
Teodoro Jiménez Velázquez
Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.
Consulta de 3 a 5
Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

Ejercicios Espirituales para el Magisterio femenino

Empezarán el día 3 de julio con la plática preparatoria, a las ocho de la tarde, para terminar el 9 con la Comunión general a las ocho y media. Se suplica a las señoras maestras que deseen hacerlos, así externas como *medios internas*, avisen al Convento de María Reparadora.

Detención de un desertor

En el puente del Burguillo ha sido detenido el soldado de Zapadores José Recart, el cual viajaba con pasaporte falso. Ha sido puesto a disposición de las autoridades militares.

Herido grave

En Casavieja, y por cuestión de toros, sostuvieron una reyerta los mozos de este pueblo y los de Mijares. En el calor de la discusión uno de los contendientes asió varios golpes con un garrote en la cabeza de otro de los mozos, el cual resultó herido grave.

Este fué conducido a un hospital próximo donde se le prestó asistencia facultativa.

El curso para extranjeros en Santander

Hemos recibido un ejemplar del programa de los cursos para extranjeros que tendrán lugar en Santander del 1 de julio al 25 de agosto.

El programa, además de las materias que se tratarán en dichos cursos, lleva magníficos fotogramas de diversos monumentos artísticos de varias capitales de la España liberada, entre ellas Avila, y de pintorescos rincones de nuestra Patria, debidos al señor marqués de Santa María del Villar.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Escos de Sociedad

Primera Comunión

En la capilla de la Sagrada Familia de la iglesia de San Vicente recibieron por vez primera la Sagrada Comunión las encantadoras niñas María Luisa y María del Carmen Soto Barderas, hijas del malogrado teniente de la Guardia civil, muerto gloriosamente por la Patria, don Emiliano Soto Montero.

Les administró el sacramento el coadjutor de la citada iglesia don Antonio Añin, quien pronunció una sentida plática.

Fueron acompañados en tan solemne momento por su madre, la señora viuda de Soto, y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por las niñas y su familia unimos la nuestra.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la distinguida esposa del alférez de Ingenieros don Fidel Pablos Hernández. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos ayer falleció en esta ciudad el teniente coronel de Intendencia don Fernando Canals, buen caballero que gozaba de gran prestigio en el cuerpo por las inestimables dotes de hidalguía y virtudes militares que le adornaban.

A su fallecimiento estaba encargado de la sección de donativos del Gobierno Militar de Avila, cargo en el que puso a contribución un gran celo patriótico, así como en otros que desempeñó en el decurso de su brillante carrera militar.

Esta mañana se ha verificado el acto del sepelio que fué presidido por el teniente coronel de Intendencia, jefe administrativo de la plaza, señor García Martínez, capitán del mismo cuerpo, señor Iranzo, y teniente coronel de Infantería, señor Guadalupe, asistiendo otros jefes y oficiales de todas las armas y cuerpos y gran número de distinguidas personas civiles, amigos del finado.

En el atrio de San Vicente el clero de la parroquia de San Juan cantó un responso.

A los familiares del difunto enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a Dios por el eterno descanso de dicho señor.

PERDIDA

de una cazadora con dos estrellas, conteniendo cartera con fotografías, medallas, documentos particulares y carnet militar, desde el cruce de Blascóeles a Villacastín, el lunes por la noche. Se ruega al que la haya encontrado la entregue con urgencia en esta Administración donde se gratificará.

Lo que piden nuestros soldados

Madrina de guerra. «El alférez que pescó una estrella» y «El sargento que aspira a pescarla». 3.ª Compañía, 11 Batallón de Baién. Estafeta 46.

Fiesta del Patronato de Sonsoles

Como estaba anunciado el próximo domingo día 3, se celebra la fiesta que este Patronato dedica a la Santísima Virgen.

A las nueve y nueve y media misas rezadas, a las diez y media la mayor con sermón y procesión; por la tarde a las cinco exposición del Santísimo, rosario y salve.

La Empresa Avila Salamanca, establece un servicio de coches desde las ocho y media que partirán de la plaza de Santa Teresa.

Para que los fieles puedan acudir a visitar a la Santísima Virgen la autoridad se ha dignado permitir el paso libre por la carretera en los kilómetros comprendidos entre Avila y Sonsoles.

Ministerio del Interior y Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Servicio Nacional de Propaganda

DEPARTAMENTO DE EDICIONES

Este Departamento tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, político y literario:

«Palabras del Caudillo»: Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera: Tomo I. «Discursos a la Falange». Doctrina, estilo y normas dadas a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: «El Estado Nacional». Libro fundamental de una vida íntegramente dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos: «Discurso a las Juventudes de España (2.ª edición)». El pensamiento político del fundador de las J. O. N. S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta: «Discursos a la Falange». Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario general del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero: «Genio de España» (3.ª edición). Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron más eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José María Pemán: «Poema de la bestia y el ángel», ilustrado por Carlos S. de Tejada. Este magnífico poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

La fiesta taurina de ayer

La plaza de toros estuvo ayer con poco más de media entrada, y presidió el festejo el inspector de policía don Juan F. Jiménez asesorado por don Arcadio Gómez.

Como nota curiosa, y tratándose de gente del volante, diremos que el despeje se hizo en automóvil, supliendo a las mulillas una potente grúa remolcadora. El primer becerro fué despachado por Félix Rico que realizó la faena con algún lucimiento y mató de varios pinchazos.

Con el segundo se las entendió Juan Antonio Rodríguez, el cual quiso lucirse también tanto con la muleta como con el estoque, e hizo rodar el bicho de una estocada y tres pinchazos.

A continuación se lidiaron dos novillos por Rayito II con su cuadrilla. En ambos se lució con la capa y con la muleta estuvo bien en el primero y regular en el segundo, y al matar lo hizo de una estocada en el primero y el último después de dos pinchazos se acostó. El soldado, que actuó de peón muy bien toda la tarde, tanto que fué sacado en hombros.

Corrito.

Para fecha próxima se prepara una

gran corrida de toros con picadores y diestros de «primerísima línea». Oportunamente daremos más detalles.

¿Quién es Esteban García La o.?

El nunca bien ponderado maestro y formidable tenor de ópera, que interpretará el día 6 de julio de 1938, a las diez y media de la noche,

«La Dolorosa»

en colaboración con la Agrupación Lírica Abulense Pro Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa.

Una aclaración

Hace algún tiempo se recibió en esta redacción una carta—que se publicó—firmada por Dominica Llera, y otras cinco señoritas de Magazos, en la que mostraban las firmantes el deseo de amadrinar a algún soldado.

Como se ha comprobado que dicha carta no procedía de las referidas señoritas de Magazos, sino de alguien que quiso gastarlas esta broma de mal gusto, a petición de las interesadas hacemos constar que estas no han escrito carta ninguna en el sentido expresado, y que por nuestra parte lamentamos las molestias que se las haya podido ocasionar con tal motivo.

ACCIDENTES DEL TRABAJO EN LA AGRICULTURA
Mutualidad Agraria Abulense
(Filial de la Federación de Sindicatos Agrícolas)
¡LABRADOR! ¡GANADERO! Cumple con el mandato legal y cristiano de asegurar a tus obreros contra el riesgo de accidentes del trabajo; asegúralos en la MUTUALIDAD PROVINCIAL creada, dirigida y administrada por los propios labradores de la provincia.
La Mutualidad Agraria Abulense no es una Empresa lucrativa ni un negocio, sino una hermandad de labradores y ganaderos. Ellos mismos la dirigen, son hermanos tuyos de profesión, conocidos de tí la mayor parte.
OFICINAS: Avila, Brzcamonte, 8. Teléfono 14
Arévalo, Calle Larga, 32. Teléfono 25
Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Salvadora Rosa Velayos
VIUDA DE VIDAL
Que falleció el día 1.º de julio de 1937
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Sus hijos Rafael, María de las Mercedes, Josefa, Teresa y José; hija política doña Filomena Prieto; nietos y biznietos.
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones para el bien de su alma.
El novenario de misas con reponsio al final que empezarán D. m. el día 1.º de julio a las nueve de la mañana en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad; las que se dicen en Valladolid el día 1 de julio a las ocho en la iglesia parroquial del Salvador; el día 2 a las diez y media, en el Oratorio de San Felipe Neri; el día 3 a las ocho, en el Convento de Hijas de Jesús, y el día 4 a las nueve, en el Sagrado Corazón. La de ocho del día 1.º de julio en la parroquia de Torquemada (P.ªencia); la de siete del día 2 en la iglesia de Hijas de Jesús (Jesuitunas) de Salamanca, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Avila, Junio de 1938.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.